

ИСМИ: Взаимосвязанность — ключ к формированию  
регионального консенсуса в отношении необходимости  
поддержания устойчивого мира в Афганистане





**RAISINA**  
DIALOGUE 2022

**TERRANOVA**  
IMPASSIONED • IMPATIENT • IMPERILLED

APRIL 25-27, 2022 | NEW DELHI

## Discussion: Guardians of the Caspian: Deciphering the Geopolitics of Eurasia



**Speaker**  
**Eldor Aripov**  
Director, Institute for  
Strategic and Regional  
Studies

С такой оценкой выступил директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов, участвующий в работе 7-ой международной конференции «Raisina Dialogue 2022» в г. Нью-Дели.

Международный форум, организованный ведущим индийским «мозговым центром» в области мировой экономики и международных отношений «Observer Research Foundation» в сотрудничестве с Правительством Индии, собрал более **200** спикеров из **90** стран мира. Среди них бывшие премьер-министры Австралии, Швеции, Канады, а также министры иностранных дел Индии, Норвегии, Польши, Словении, Литвы, Армении, Аргентины, Бангладеш, Сингапура, Нигерии, руководители крупнейших частных компаний, международных-финансовых структур, ведущих исследовательских и аналитических центров США, Европы и Азии.



В настоящее время «Raisina Dialogue» является ведущей дискуссионной площадкой по вопросам геополитики и геоэкономики в Азии. Среди зарубежных политико-формирующих и экспертно-аналитических кругов Форум имеет неофициальный статус азиатской «Мюнхенской конференции».

Директор ИСМИ Элдор Арипов выступил с докладом на сессии «Стражи Каспия: Понимание сущности геополитических процессов в Евразии». Спикерами дискуссии также выступили советник министра иностранных дел Ирана, генеральный директор Департамента Южной Азии иранского МИД Сейед Расул Мусави, руководитель Азиатско-Тихоокеанского отдела Института международных отношений Чешской Республики Алиса Кизекова, Исполнительный Директор Секретариата Совещания по Взаимодействию и Мерам Доверия в Азии (СВМДА) Кайрат Сарыбай, директор Центра азиатских исследований Французского института международных отношений Франсуаза Николя.

В своем выступлении директор ИСМИ подробно раскрыл основные принципы и подходы стратегии Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по активизации регионального сотрудничества в Центральной Азии, развитию взаимосвязанности с Южной Азией, стабилизации ситуации в Афганистане.

Директор ИСМИ подчеркнул, что «новая внешняя политика» Узбекистана во многом способствовала решению очень острых проблем с соседями по вопросам границ и воды, которые позволили Центральной Азии обрести статус более консолидированного региона, придать мощный импульс региональной торговли и кооперации, гуманитарным обменам.

Особый акцент был сделан на огромном, еще не раскрытом, потенциале сотрудничества между странами Центральной и Южной Азии в сферах экономики, торговли, транспорта. Подчеркнуто, что взаимосвязанность между двумя регионами не должна рассматриваться как «некая непозволительная роскошь» из-за сохраняющейся нестабильности в Афганистане или отдельных региональных противоречий. По словам представителя ИСМИ, наоборот, взаимосвязанность — это

наиболее эффективный и практичный инструмент, который может сформировать столь востребованный региональный консенсус в отношении необходимости поддержания устойчивого мира и стабильности.

Только в этом случае, Афганистан из традиционно «буферной зоны», трансформируется в «якорь регионального сотрудничества», выступит в качестве многообещающего моста, соединяющего два региона и раскрывающего экономический потенциал центральной Евразии».

«Для этого Узбекистан призывает не вновь изолировать Афганистан, а наоборот вовлекать его в активный диалог и региональное сотрудничество, оказать посильную гуманитарную помощь, не допустить нового витка насилия и противостояния в стране», заключил Элдор Арипов.

**Источник**